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ПО ПЫТ НА АД НА ПА КА ЁЎ КІ
Згод на з ана лі ты кай га лоў на га 

жыл лё ва га пар та ла ста лі цы, у мі-

ну лым ме ся цы най боль шую пе ра-

ва гу па куп ні кі тра ды цый на ад да ва-

лі ад на па ка ё вым ква тэ рам. Ад нак 

іх до ля ў агуль ным лі ку здзе лак 

за ме сяц злёг ку зні зі ла ся і ця пер 

скла ла 40 %. Двух па ка ё выя ква тэ-

ры вы бі ра лі ўжо час цей — у 36 % 

(бы ло 32 %) вы пад каў. Ка ля 20 % 

усіх здзе лак прый шло ся на трох-

па ка ё выя ква тэ ры.

Ана лі ты кі пар та ла ад зна ча юць, 

што ў но вых га то вых да мах ква-

тэ ры ў мі ну лым ме ся цы куп ля лі 

толь кі ў 8 % вы пад каў, што кры-

ху менш, чым у са ка ві ку. Ся род 

ра ё наў час цей за ін шых вы бі ра лі 

Фрун зен скі, Цэнт раль ны і Каст-

рыч ніц кі, ра дзей — Мас коў скі і 

Пар ты зан скі. Менш, чым у ін шыя 

ме ся цы, па куп ні кі ці ка ві лі ся ква тэ-

ра мі ў ты па вых і су час ных па нэль-

ных да мах: іх до ля зні зі ла ся на 3 %. 

У той жа час час цей вы бі ра лі су-

час ныя кар кас ныя да мы — іх до-

ля па вя лі чы ла ся на 5,3 % і скла ла 

24 % ад усіх здзе лак.

На дум ку на ша га экс пер та, 

га на ро ва га стар шы ні Бе ла рус-

кай аса цы я цыі «Не ру хо масць», 

ды рэк та ра агенц тва не ру хо мас ці 

«БЕЛЦТН» Мі ка лая Пра ста лу па ва, 

ця пер цэ ны на ква тэ ры на дру гас-

ным рын ку жыл ля ста бі лі за ва лі ся, 

ад нак у Мін ску на зі ра ец ца вель мі 

ці ка вая сі ту а цыя. Ква тэр з доб рым 

аздаб лен нем (па пры маль най ца-

не) у га лоў ным го ра дзе кра і ны 

ака за ла ся не вель мі і шмат. Та му 

пры ста біль ным по пы це цал кам га-

то выя для жыл ля ква тэ ры апош нім 

ча сам на ват тро хі па да ра жэ лі. Ка лі 

мі ні маль ны цэн нік на стан дарт ныя 

ад на па ка ё выя ква тэ ры па чы на ец-

ца з 38 ты сяч до ла раў, то цал кам 

га то вая да за ся лен ня ква тэ ра пра-

па ну ец ца ўжо не ні жэй за 43 ты-

сячы до ла раў.

КОШТ «КВАД РА ТА»
Як ні дзіў на, але ся рэд ні кошт 

пра да дзе ных у Мін ску ква тэр за 

кра са вік зні зіў ся на 0,2 % і склаў 

1319 до ла раў за квад рат ны метр. 

Ад нак у раз рэ зе коль кас ці па ко-

яў тан ней ста лі толь кі трох па ка ё-

выя — на 2,2 %. У ас тат ніх вы пад-

ках «квад рат» стаў да ра жэй шы. 

У за леж нас ці ад коль кас ці па ко яў 

сі ту а цыя бы ла на ступ най:

ад на па ка ё выя ква тэ ры — 

1444 до ла ры за квад рат ны метр 

(+2,8 % за ме сяц) — ся рэд няя ца на 

жыл ля 49 500 до ла раў;

двух па ка ё выя ква тэ ры — 1269 

до ла раў (+0,3 %) — 60 960 до ла-

раў;

трох па ка ё выя ква тэ ры — 1166 до-

ла раў (- 2,2 %) — 78 100 до ла раў.

Ледзь вы шэй мы раз гля да лі цэ-

ны вы ключ на пра да дзе ных на рын-

ку ква тэр. Ся рэд няя ца на ква тэр 

пра па но вы за кра са вік, на ад ва рот, 

па ка за ла ста ноў чую ды на мі ку. 

У па раў на нні з па пя рэд нім ме ся-

цам яна вы рас ла на 2,2 % — да 

1282 до ла раў за квад рат ны метр.

Та кі рост ся рэд няй ца ны ква тэр 

у аб' явах звя за ны з тым, што ў кра-

са ві ку шэ раг ста ліч ных агенц тваў 

па вы ша лі цэ ны ў сва іх аб' явах аб 

про да жы ква тэр у асоб ных но ва бу-

доў лях пе ра важ на Каст рыч ніц ка га 

ра ё на. Ра зам з тым вар та ад зна-

чыць, што ў мі ну лым ме ся цы пра-

даў цы па вы ша лі цэ ны на са мыя 

бюд жэт ныя і са мыя да ра гія ква тэ-

ры до сыць раў на мер на.

У кра са ві ку, як і ў па пя рэд нім 

ме ся цы, у боль шас ці мік ра ра ё наў 

ста лі цы на зі раў ся рост ся рэд ня га 

кош ту ква тэр. Най больш кош ты 

па вя лі чы лі ся на ква тэ ры ў жыл-

лё вай за бу до ве «Мінск-Мір», на 

ўчаст ках «Ар лоў ская — Даў гі наў-

скі тракт» і «Ве ла за вод». У той жа 

час най боль шае зні жэн не кош таў 

на зі ра ец ца па на ступ ных мік ра-

 ра ё нах: «Ку ра соў шчы на», «Уль я-

наў ская — Чыр во на ар мей ская», 

«Ста ра жоў ская — Опер ны тэ атр».

НА БІ РА ЮЦЬ СІ ЛУ 
РЭ ГІ Я НАЛЬ НЫЯ 
СПА ЖЫЎ ЦЫ

Экс пер ты ад зна ча юць, што рост 

коль кас ці здзе лак у мі ну лым го дзе 

шмат у чым вы клі ка ны з'яў лен нем 

на дру гас ным рын ку вя лі кай коль-

кас ці ква тэр «Мінск-Мі ра», рост 

цэн — ад туль жа, па коль кі пра-

даў цы вы стаў ля лі жыл лё за больш 

вя лі кі кошт, чым яны за пла ці лі ў 

пра цэ се бу даў ніц тва. Акра мя та го, 

вя лі кую ак тыў насць пры куп лі і бу-

даў ніц тве ква тэр у гэ тым пра ек це 

пра яві лі рэ гі я наль ныя па куп ні кі.

Дзіў ны факт: ка лі ў Мін ску мы 

на зі ра лі рост коль кас ці здзе лак і 

ся рэд ніх цэн, то рэ гі ё ны ў цэ лым 

па го дзе звычайна пры трым лі ва-

лі ся тэм пу і на кі ра ва нас ці сі ту а -

цыі ў ста лі цы. Ад нак у 2022 го дзе 

сі ту а цыя не каль кі змя ні ла ся. Ды-

на мі ка цэн і коль кас ці здзе лак у 

рэ гі я наль ных га ра дах бы ла роз на -

на кі ра ва най: дзесь ці на зі раў ся 

рост, дзесь ці — зні жэн не. Як пра-

ві ла, гэ тыя зме ны вар' і ра ва лі ся ў 

дыя па зо не плюс-мі нус 4 %. Больш 

за ўсіх здзі віў і «вы зна чыў ся» Ма-

зыр, дзе цэ ны за апош ні квар тал 

2022 го да вы рас лі на 17 %.

ЯКАЯ НЕ РУ ХО МАСЦЬ 
МО ЖА ПА ДА РА ЖЭЦЬ?

Па мер ка ван ні боль шас ці экс-

пер таў, цэ ны за ле жаць ад вель мі 

шмат лі кіх фак та раў. Гэ та са бе-

кошт бу даў ніц тва, апе ты ты за бу-

доў шчы каў, уз ро вень рэ аль ных 

да хо даў на сель ніц тва, да ход насць 

укла дан няў у не ру хо масць (су ад-

но сі ны кош ту не ру хо мас ці і ве лі чы-

ні арэнд ных ста вак), ча кан ня пра-

даў цоў і па куп ні коў ад нос на рос ту/

зні жэн ня кош таў, да ступ насць і 

пры быт ко васць для на сель ніц тва 

ін шых ін стру мен таў атры ман ня 

да хо ду (прад пры маль ніц тва, фон-

да вы ры нак і ін шае). Су куп насць 

гэ тых фак та раў і фар мі руе тыя цэ-

ны, якія мы на зі ра ем.

Што даты чыц ца цэн, то ў ста-

лі цы за мі ну лы год у льві най до лі 

здзе лак (да 93 %) ца на ква тэр бы-

ла да 100 ты сяч до ла раў у эк ві ва-

лен це. Па доб ныя ліч бы ча ка юць 

нас і па вы ні ках гэ та га го да.

Ана лі ты кі лі чаць, што ў бя гу чай 

эка на міч най сі ту а цыі цэ ны да сяг-

ну лі свай го мак сі му му, іх іс тот на га 

рос ту ні ў ад ным з сег мен таў па 

вы ні ках 2023 го да не ча ка ец ца.

РЭ СУРС НО ВА БУ ДОЎ ЛЯЎ
На дум ку Мі ка лая Пра ста лу па-

ва, пер ша сны ры нак — гэ та «ла ка-

ма тыў» уся го рын ку не ру хо мас ці з 

пунк ту гле джан ня ца ны. За бу доў-

шчы кі хут чэй, чым на сель ніц тва, 

рэ агу юць на змя нен не сі ту а цыі і 

ў сфе ры, і ў эка но мі цы ў цэ лым. 

Та му, ка лі зні жа юць цэ ны за бу доў-

шчы кі, то праз ней кі час па мян ша-

юць свае апе ты ты і ін ды ві ду аль ныя 

пра даў цы. Сур' ёз ных змен ні ў той, 

ні ў ін шы бок не бу дзе, і па вы ні ках 

го да мы ўба чым пры бліз на тыя ж 

ліч бы, што і ў па чат ку 2023 го да.

У на шых чы та чоў уз ні кае, як 

пра ві ла, ад но пы тан не: ка лі лепш 

за ўсё іс ці на ры нак па па куп кі? 

Як ні дзіў на, больш вы гад на на-

бы ваць не ру хо масць у кры зіс ны 

час, пад час змян шэн ня коль кас ці 

здзе лак, ня вы зна ча нас ці з пунк ту 

гле джан ня ца ны і да лей шых тэн-

дэн цый рын ку. Ме на ві та ў та кія мо-

ман ты за бу доў шчы кі пра па ну юць 

са мыя «смач ныя» цэ ны, а ін ды ві-

ду аль ныя пра даў цы га то выя іс ці 

на сур' ёз ны ган даль. Та кая сі ту а-

цыя яр чэй за ўсё апош ні раз бы ла 

ў кан цы 2020-га — пер шай па ло ве 

2021 го да.

ПА ЛІ ЧЫМ ПА ВО СЕ НІ
Па вы ні ках 1-га квар та ла гэ та га 

го да пра даў цы ква тэр у ста лі цы, 

на тхнё ныя рос там по пы ту ў кан цы 

2022 го да, пад ня лі цэ ны ў ся рэд нім 

на 4,3 %. Рэ аль ныя па куп ні кі з та-

кой па ста ноў кай пы тан ня не па га-

дзі лі ся. Ча ка на, што ад бы ло ся зні-

жэн не коль кас ці здзе лак у па раў-

на нні з 4-м квар та лам 2022 го да, 

пры чым ад ра зу на 23,4 % (з 4980 

да 3812 здзе лак за квар тал). Да-

лей сі ту а цыя, на дум ку ана лі ты-

каў, бу дзе раз ві вац ца ў на прам ку 

зблі жэн ня па зі цый пра даў ца і па-

куп ні ка.

На тых, хто пра дае, бу дуць ціс-

нуць та кія фак та ры, як па ве лі чэн-

не тэр мі ну про да жу не ру хо мас ці, 

зні жэн не пры ваб нас ці ўкла дан ня 

гра шо вых срод каў у ква тэ ры. Бя-

гу чая ка рэк ці роў ка кур су бе ла-

рус ка га руб ля так са ма пры му сіць 

за ду мац ца аб зні жэн ні ца ны ў до-

ла ра вым эк ві ва лен це. Так зва ныя 

«чыс тыя па куп ні кі» (тыя, хто мае 

гра шо выя срод кі на ру ках) ра на ці 

поз на ў гэ тай сі ту а цыі пры му сяць 

«аду мац ца» пра даў цоў, што пры вя-

дзе да ка рэк ці роў кі бя гу чай ся рэд-

няй ца ны на дру гас ным рын ку.

Ка лі раз гля даць ка рот кую 

перс пек ты ву, то, на дум ку Мі ка-

лая Пра ста лу па ва, да во се ні на 

на шым рын ку ўзнік не ча со вы дэ-

фі цыт стан дарт ных ква тэр з якас-

ным ра мон там. Ужо ця пер па мно-

гіх па зі цы ях (асоб ныя бу даў ні чыя 

ма тэ ры я лы) на зі ра ец ца зву жэн-

не агуль най пра па но вы і до сыць 

важ кі рост цэн. Уліч ва ю чы гэ тыя 

фак ты, пра даў цы ква тэр бу дуць 

вы му ша ныя злёг ку пад няць цэ ны 

на цал кам га то вае жыл лё. Улет ку 

на рын ку жыл лё вай не ру хо мас ці, 

як пра ві ла, на зі ра ец ца мёрт вы се-

зон. А вось у ве рас ні або каст рыч-

ні ку ча ка ец ца па вы шэн не цэн ні каў 

на ква тэ ры ў ся рэд нім на 3—5 %, 

лі чыць наш экс перт.

АБ ЛАС НЫЯ ЦЭНТ РЫ 
ЦЯГ НУЦ ЦА ЗА СТА ЛІ ЦАЙ

Цэ ны на не ру хо масць у аб-

лас ных га ра дах па ка за лі апе ра-

д жаль ную ды на мі ку ў па раў на нні 

са ста лі цай з пунк ту гле джан ня 

рос ту цэн. Так, за І квар тал го-

да кошт пра па но вы на ква тэ ры ў 

Брэс це вы рас на 2,6 %, а за апош ні 

год змя нен не кош ту скла ла 6 %. 

Бя гу чая ца на квад ра та тут — 866 

до ла раў за квад рат ны метр. Гэ та 

са мае вы со кае зна чэн не ся род аб-

лас ных цэнт раў.

У Го ме лі цэ ны на ква тэ ры вы-

рас лі на 1,6 % за квар тал і 11,4 % 

за год, у ся рэд нім ква тэ ру тут 

ацэнь ва юць у 704 до ла ры за 

«квад рат».

Грод на пад цяг ва ец ца за ас тат-

ні мі аб лас ны мі цэнт ра мі: у ся рэд-

нім за квад рат ны метр жыл ля тут 

про сяць 793 до ла ры, што на 3,1 % 

больш, чым у мі ну лым квар та ле і 

на 7,6 % вы шэй, чым год та му. Гэ-

та па-ра ней ша му дру гі па кош це 

жыл ля аб лас ны цэнтр Бе ла ру сі.

Ушчыль ную да Грод на на блі-

зіў ся Ма гі лёў, дзе ся рэд ні кошт 

пра па но вы склаў 762 до ла ры за 

квад рат ны метр (+4 % за квар-

тал, +11,7 % за год). Са мы тан ны 

з аб лас ных цэнт раў — па-ра ней ша-

му Ві цебск. Тут пра даў цы про сяць 

за квад рат у ся рэд нім 690 до ла раў 

(+7,1 % за квар тал і 12 % за год).

Най буй ней шы пар тал тра ды-

цый на пры во дзіць да ныя па кош це 

жыл ля най буй ней шых га ра доў су-

сед ніх кра ін. У Кі е ве цэ ны на ква-

тэ ры зні зі лі ся да 1446 до ла раў за 

квад рат ны метр (-34,5 % за апош нія 

12 ме ся цаў), у Маск ве і Санкт-Пе-

цяр бур гу вы рас лі да 3331 і 2556 до-

ла раў за квад рат ны метр (+31,9 % 

і +44,9 % ад па вед на). Ква тэ ру ў 

Вар ша ве мож на ку піць у ся рэд нім 

за 3189 до ла раў за квад рат ны метр 

(+0,3 %), у Віль ню се — 2718 до-

ла раў за «квад рат» (+13,9 %).

ЦЭ НА ВЫ РЭ КОРД МЕ СЯ ЦА
Са мая да ра гая ква тэ ра, на бы-

тая на дру гас ным рын ку ў кра са ві-

ку 2023 го да, абы шла ся па куп ні ку 

ў 650 ты сяч до ла раў у эк ві ва лен це. 

Яна бы ла пя ці па ка ё вай, агуль най 

пло шчай 538,2 квад рат нага мет ра 

і раз мя шча ла ся на ву лі цы Вяс нін-

ка. Гэ та таў нха ус. Кошт квад рат на-

га мет ра склаў 1208 до ла раў.

Сяр гей КУР КАЧ.

АК ТЫЎ НАСЦЬ «НЯ ВЫ ЗНА ЧА НАС ЦІ» РА ЗА ГРА ВАЕ РЫ НАК

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 5

Продавец
ООО «Завод автомобильных прицепов 

и кузовов «МАЗ-Купава», 
г. Минск, ул. Машиностроителей, д. 18

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка»,
 г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, 

оф. 4б – www.ipmtorgi.by

Предмет электронного аукциона

КОМПЛЕКС ПЛАЗМЕННОЙ РЕЗКИ 
автоматизированный КПР-1 

(в комплекте с модульным фильтром 
с автоматической очисткой кассет В-125/Р), 
2009 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Бабушкина, 14А

Начальная цена лота с НДС 20 % – 
142 188,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона  пере-
числяется на р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 
в ОАО «Банк БелВЭБ» (г. Минск) БИК BELBBY2X, УНП 
191021390, получатель платежа: ЗАО «Центр промышлен-
ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 рабочих 
дней после проведения электронных торгов

• ОРГАНИЗАЦИЯ АУКЦИОНОВ
• ОЦЕНКА ВСЕХ ВИДОВ ИМУЩЕСТВА

ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ,

опубликованную в газете «Звязда» от 17 декабря 2021 года, 
с изменениями и дополнениями, 

опубликованными в газете «Звязда» от 18.02.2022 г., 26.05.2022 г., 
09.07.2022 г., 30.07.2022 г., 24.08.2022 г., 08.09.2022 г., 10.11.2022 г., 

03.12.2022 г., 30.12.2022 г., 07.04.2023 г. по объекту 

«Жилищный комплекс повышенной комфортности 
с объектами социально-общественного назначения 
и подземной парковкой в квартале улиц Немига – 

Коллекторная – К. Цеткин»
Внести следующие изменения и дополнения в текст проектной декларации:

1. Раздел «Сведения о количестве объектов долевого строительства, предла-
гаемых для заключения договоров, ценах на эти объекты долевого строительства 
и условиях их возможного изменения застройщиком в одностороннем порядке 
в жилом доме для граждан, не состоящих на учете нуждающихся в улучшении 
жилищных условий, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 
коммерческой основе (без использования государственной поддержки и (или) 
ограничения прибыли застройщика) на дату опубликования проектной докумен-
тации:» дополнить абзацем следующего содержания:

«1 (одна) однокомнатная квартира по проекту № 73, расположенная на треть-
ем этаже в жилой секции 1/2 (по проекту), общей площадью по проекту 203,84 
кв. метра. Стоимость 1 (одного) кв. метра общей площади квартиры составляет 
сумму в белорусских рублях, эквивалентную 1157,00 долларам США».

2. Раздел «Условия заключения договоров создания объекта долевого строи-
тельства» дополнить абзацем следующего содержания:

«С целью увеличения спроса на участие в долевом строительстве в Положение 
о регулировании цены объекта долевого строительства от 29.07.2022 г., утв. при-
казом управляющего ООО «Гостевой дом» от 29.07.2022 г. № 3-ОД, были внесены 
дополнения. Информацию об условиях снижения цены объектов долевого строи-
тельства можно получить по телефонам: +375 44 555 66 55,+ 375 29 222 111 22».

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 
единственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет 
аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, 
установленного для подписания договора купли-продажи, не достигну-
та договоренность по срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, 
такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) 
календарных дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и резуль-
татов торгов установлены регламентом электронной торговой пло-
щадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник элект-
ронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознаграждение 
4 % от цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после про-
ведения электронных торгов

Предыдущие извещения опубликованы в газете «Звязда» 27.04.2023 г.

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-
гов в любое время до объявления его проданным без объяснения 
причин снятия

Дата и время 
начала 

и окончания 
электронных 

торгов 

Начало торгов: 07.06.2023 в 13.00.
Окончание торгов: 07.06.2023 в 14.00.

Торги продлеваются на 10 минут с момента пода-
чи ставки, в случае если ставка поступила менее 
чем за 10 минут до окончания торгов 

Дата и время 
окончания 

приема заявок

Заявки на участие в электронных торгах при-
нимаются по 06.06.2023 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-
Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06 
Е-mail: auction@cpo.by
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